

民航版的“12306”来了

民航官方直销平台上线，机票价格有何影响？

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：近日，航旅纵横APP正式上线民航官方直销平台，该平台目前已整合37家国内航空公司的直销机票资源。用户可以在单一界面完成多家航司直销机票的比价和购买，无需在不同航司官网之间切换。

长期以来，机票销售市场存在诸多不规范现象。第三方平台加价销售、捆绑搭售等问题，导致消费者实际支付价格与票面价格不符的情况时有发生，严重损害消费者权益。航旅纵横相关工作人员告诉记者，公司自2023年起系统性布局机票业务，初衷是聚焦用户痛点，致力于为用户与行业创造切实价值。经过两年实践与思考，发现行业亟需一个跨航司的直销平台，这个想法也得到了众多航司的认同。

据介绍，航旅纵横民航官方直销平台为旅客提供百分百国内机票直销产品。机票产品完全由航空公司直接发布和运营，航旅纵横不收取航司代理费。用户可以在此平台上购买国内主流航空公司直接发布和运营的官方直销机票，无需在不同航司

南粤儿女心向党 改革开放走向前

羊城晚报记者 杨锦强 通讯员 莫斌斌 匡贊

400年前，惠州市墨园村的先辈们通过“跑马滴墨”，划定了如今村庄的边界。400年后，墨园村把精神文明建设融入乡村发展，坚持以文塑魂、以业兴村，不仅令人居环境提档升级，形成邻里融洽、乡村和谐的良好氛围，还依托特色产业推动乡村经济蓬勃发展，让整个古村焕发新生。

日前，中央宣传思想文化工作领导小组公布第七届“全国文明村镇”名单，墨园村光荣上榜、获评“全国文明村”。当下，在这片积淀着深厚历史文化的土地上，文明之花愈发繁茂，正持续为乡村振兴注入源源不断的精神动力和发展活力。

**党建引领聚合力
百年古村展新颜**

近年来，墨园村坚持“文明创建+基层党建”双擎驱动，以“星级文明户”“党员示范岗”评选为抓手，发动党员干部带头参与村庄规划、环境整治等工作，形成“支部带党员、党员带群众”共建格局。

与群众签订门前卫生“三包”协议，积极将环境卫生管理纳入村规民

广州全市普通高中
累计录取80855人

官网之间切换。航旅纵横方面表示，作为中国航信旗下平台，未来将继续扩大接入航司范围，并计划引入更多增值服务。

新平台的模式也引发业内关于“民航版12306”的讨论。业内人士认为，“民航官方直销平台”的上线，或对依赖机票佣金与捆绑服务盈利的OTA（在线旅游）平台或构成冲击。铁路系统早已建立统一购票平台，形成了“官方直销、价格规范、售后清晰”的购票生态。但民航的票务体系显然更加复杂，航司拥有独立定价权，票价根据供需动态浮动，且每家航司拥有不同的销售策略。统一性、规范性与市场化之间，始终存在博弈空间。

“民航的市场化属性决定了其无法照搬铁路模式，官方平台更多是一种整合和协调机制，而不是强制统一。”有业内人士分析道。

无论平台是否“像12306”，对于旅客而言，更关心的是票价是否公道。正如一些用户所言：“平台叫什么名字不重要，重要的是，当我打开软件时，票价透明、不多收一分钱。”



白云机场作业繁忙 机场宣供图

白云机场半年旅客吞吐量 破4000万人次

羊城晚报讯 记者詹淑真、通讯员机场宣报道：记者从广州白云机场获悉，今年上半年，白云机场客货运输实现稳健增长，枢纽功能明显提升。机场累计保障航班26.6万架次，旅客吞吐量达4003.6万人次，同比分别增

长7.0%和9.2%；货邮吞吐量116.9万吨，同比增长2.0%。其中，国际及地区业务表现尤为亮眼，航班量5.8万架次、旅客量818.9万人次，同比增幅分别高达16.1%和22.9%，成为驱动增长的核心引擎。

从“跑马滴墨”到“文明滴墨”

惠州四百年古村焕发新生

对村民的思想和行为产生积极引导作用。

不仅如此，墨园村开展“树家风、传家训”“身边好人评选”等活动，树立宣传新乡贤的典型，用榜样的力量引导村民传承崇德向善、爱党爱国、孝老爱亲、重义守信、勤俭持家等美德。深入挖掘浓厚的历史底蕴和文化内涵，积极将传统节日文化和本地特色民俗相结合，培训十多位历史文化宣讲师，为本地居民、外来游客宣传村史文化、法律法规、健康科学的生活方式等。

与此同时，墨园村深入推行“积分制”乡村治理模式，构建乡村数字化治理体系。积分细则以村规民约为基础，通过与村口生活小超市合作建立“积分超市”，以“积分评定+兑换物品”等方式，每季度开展积分兑换活动。

古韵新潮引客来 产业兴旺促振兴

探寻古村印记、营地喝咖啡、乡间围炉煮茶、稻田里乘小火车、果园亲子采摘……青山绿水掩映下，墨园村一项项充满文艺范和趣味性的活动项目，让众多游客流连忘返。

近年来，墨园村积极探索“文明创建+产业振兴”融合路径，引导村民有偿让出闲置土地，盘活村内现有资源，引进企业资源，鼓励乡贤回村创业投资，并以文明乡风优化营商环境，赋能特色产业发展。

以入选首批省级“百千万工程”典型村为契机，墨园村成立墨园强村文旅发展有限公司，对村内产业与资源进行统一策划、开发、运营、管理。同时，招募运营团队，搭建强村富民载体，创新探索“强村公司+强村合伙人联合运营”新模式。据了解，目前已招募各类强村合伙人8家，实现村集体经济增收40余万元，盘活各类闲置资产2000多平方米，带动村民在地创业就业100人以上。

为了打响墨园品牌，墨园村立足400年历史底蕴，将古村文化与国潮文化充分融合，创造IP形象“墨墨”“园园”，开发文创盲盒、文创周边、农产品伴手礼等一批创意产品，构建集文创展示、农产品销售、电商直播等为一体的品牌运营中心。同时，策划墨园打卡游，推广乡村嘉年华、乡村音乐节等活动，展示传统文化魅力，并通过“墨园印象”“墨园有礼”自媒体平台，扩大品牌声浪。

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：7月22日，广州中考普通高中第三批次和第四批次（含综合高中，下同）投档录取工作结束，分别录取考生29970人和19722人。当天下午，广州市招考办发布了第四批次招生学校录取最低分数，广州市第十三中学录取最低分数616分，广州市西关培英中学604分。

广州市招考办表示，目前，普通高中、综合高中、中本贯通和中职三二分段及省级以上重点特色专业统一录取已顺利结束，全市普通高中累计录取80855人。

今年，广州再增超1万个普通高中学位。省市属学校招生计划较去年增加了1243个，吸引了更多考生报考，录取最低分数总体有所上升。

根据录取日程安排，各学校须在7月24日16时前完成新生报到注册的网上登记工作，并注销逾期未报到的考生。7月25日市招考办公布补录计划和具体办法，7月26日考生填报补录志愿。已被普通高中、综合高中、中本贯通和中职三二分段及省级以上重点特色专业录取的考生，无论是否已报到或已注销，均不能参加补录。

十五运会期间 广州局地拟实行单双号通行

羊城晚报讯 记者郭思琦报道：7月22日晚，关于十五运会和残特奥会期间广州赛区机动车临时交通管理措施和设置专用车道的两份征求意见公告在广州公安局挂网发布。记者从两份公告中获悉，十五运会和残特奥会期间，广州拟在部分路段的规定时间内，对非广州市籍小客车禁止通行，对广州市籍小客车实行单双号通行；拟在部分道路设置十五运会和残特奥会专用车道。

具体而言，2025年11月6日至11月21日、2025年12月5日至12月15日，每日7时至20时（其中11月9日十五运会开幕式当天和12月8日残特奥会开幕式当天，延长至24时），广州拟在一定范围内实施小客车临时交通管理措施。

特别需要留意的是，在规定道路



扫码查看具体区域

广东结束防风Ⅳ级应急响应 两部门拨付2000万元救灾

羊城晚报讯 记者郭思琦、程行欢，通讯员粤应宣报道：7月22日，记者从省防总获悉，鉴于今年第6号台风“韦帕”对广东的影响基本结束，根据《广东省防汛防旱防风防冻应急预案》和省防总有关规定，广东省防汛防旱防风总指挥部决定于7月22日15时结束防风Ⅳ级应急响应。

为贯彻落实省委、省政府关于做好防风救灾工作部署，7月21日，省财政厅、省应急管理厅下达省级自然灾害救灾资金2000万元，支持湛江、

江门、阳江、茂名等受灾地区开展应急抢险和受灾群众救助，救灾物资购置、储运，次生灾害隐患排查和应急整治，倒损住房恢复重建等工作，最大程度减轻灾害影响，保障受灾群众生命财产安全。

另外，记者从广东金融监管局了解到，截至7月22日上午10时，广东保险业累计接收报案8377件，估损金额2.11亿元，广东保险业累计通过微信、微博、短信等渠道向公众发送预警信息1505万条，现场摸排走访企业1732家次。

粤闽签订全国首个全省域“无界办电”合作协议

文/董鹏程 欧阳逸雪 潘冠桦 马冠华 杜文聪 叶慧雯 杨建娇

图/受访者提供

电力机构，未来将覆盖更多的‘一带一路’共建国家、金砖国家。”南方电网广东佛山供电局市场部副总经理杜雪说。

产业专班
助力摩托车“满电”出海

江门市是国内三大摩托车生产基地之一，今年上半年，江门市摩托车出口额持续飙升，1-6月份产业用电量同比攀升19%。

走进广东江门大长江集团（以下简称“大长江集团”）总装车间，机械臂精准挥舞，平均每70秒就有一辆崭新的摩托车驶下生产线。“电力足，我们信心更足！”大长江基建部经理刘娟花感慨，作为中国最大的摩托车制造企业，其摩托车产品销往全球60多个国家和地区。

刘娟花的底气来自南方电网广东江门蓬江供电局组织的一支服务专班。该专班为企业提供全方位保障，多语言沟通协调到审批跟踪的全程“一对一”专业辅导，并主动对接项目所在地

“电管家”，让企业生产冲刺无后顾之忧。此外，江门供电局构建的AI智能“电力看经济”多维度分析模型，为摩托车产业链提供更精准的服务。目前，该局通过该模型，服务供电服务区域内300多家摩托车整车制造企业及摩托车配件企业。

临永结合
让企业用电“一步到位”

今年4月初，广东巨华光能科技有限公司迅速完成临时转永久用电，其生产的太阳能光伏板正稳定地销往非洲、中东、南美等地。“供电方案不仅帮我们省了十几万元设备拆除、重复投资的费用，工期还缩短一个月！”该公司负责人曾庆全为南方电网广东揭阳供电局推行的“临永结合”用电报装服务模式点赞。

过去，企业办电需经历“临时用电建设-拆除-永久用电重建”的复杂流程，不仅耗时数月，还会产生10万至30万



元的重复投资。有了“临永结合”报装模式后，可实现“一次建设，两阶段使用”，大幅提升办电效率。此外，该局还根据企业不同发展阶段用电特性，定制“按实际最大需量”和“按变压器容量”两种基本电费计费方案，有效帮助企业降低整体电费支出。

“以315千伏安临时变压器为例，采用‘临永结合’模式，预计可节省设备重复投资成本约15万元，优化电费策略后预计每月可节省电费成本约2000元，整体接电时间平均缩短约15个工作日。”南方电网广东揭阳揭西供电局市场营销部业扩专责黄树光介绍道。